

年底领分红 现场选春联 积分换礼物

阳高村民喜提新春大礼包

年关将近，年味越来越浓，阳高县罗文皂镇谢家庄村和十九墩村迎来了一件大喜事——大同大学又要给大家分红了。

“李大爷，今天早早就来了？”“是呀，领钱了，能不积极嘛！”“我这几天就盼着这件喜事呢！”……16日，在谢家庄村村委会，村民们一大早就聚集在院子里，等待一年一度的分红。现场欢声笑语、热闹非凡。在村委会北面墙上，“户户是股东 年年有分红 现金分红仪式”横幅格外醒目。一张张写有具体分红数额的红色展板摆在一起，一袋袋白面整齐地码在院子里。“陈崇 10504 元，陈培亮 8203 元……”分红仪式现场，大同大学相关负责人向村民们介绍年底分红数额。话音刚落，现场便响起热烈的掌声。

十九墩村村民陈存华拿着写有现金的红色展板开心不已：“感谢党的好政策和大同大学驻村工作队，让我今年领到了

11492 元。”随后，在一片欢声笑语中，6个村的 1050 户村民还领取了由大同大学发放的白面、春联等春节慰问品。

“我们着力巩固脱贫成果，积极迈进乡村振兴，不断推动乡村产业健康发展。”大同大学驻村工作队队长葛振斌表示，去年以来，他们积极探索“一村一品”特色产业模式，依靠大同大学农产品供应基地，实现农产品应销尽销，真正帮助农户实现产业增收。同时，学校还将价值 4 万元的商品分别捐赠给两家爱心超市，村民可以用一年劳动所得积分换取新春礼物。

当天，镇门堡村、七墩村村委会同样洋溢着浓浓的节日气氛。来自该校的师生现场挥毫，写春联、写福字，不一会儿，散发着清新墨香的大红春联就展现在眼前，前来挑选春联的村民连连称赞。

本报记者 丁亚琴



1月15日，农历腊月二十四，天镇县李二口村又迎来了市长城文化旅游协会的老朋友，他们伴着新春临近的脚步，为村民送去健康防疫用品，以及春联、福字等节日祝福。

当日 10 时，一阵阵“长城长”的优美

送祝福 话保护 长城脚下迎新春

歌声从李二口新村村委会传来，市长城文化旅游协会的 20 余位会员和村民欢聚一堂，表演了歌唱节目，并把准备好的健康防疫用品和春联、福字等分发给村民，之后一道合影留念、恭祝新春。

“听说你们要来，我早就盼上了。”说起协会的一些老会员，今年 75 岁的郑存汉老人一点儿也不陌生。她们常年关注李二口村，每逢春节都要到村里送

温暖、送祝福，与村民一道喜迎新春。郑存汉老人告诉记者，自从会员们来到村里走家串户，说要了解长城、保护长城，大家对每天相依相伴的长城有了新的认识，都开始自觉参与到保护长城的行列，尤其 2019 年政府对全村实施了易地搬迁，70 户村民从山腰搬迁到山脚下的新村，不仅住上独家小院，通了自来水，污水管网也入了户，家家都有了

电暖器，如今在原来住的山腰旧址还盖起了长城博物馆，走上了依托旅游资源致富的发展道路，村里的变化一年比一年大。

对于村里的这些变化，会员们看在眼里、喜在心头，一起在长城博物馆外参观，并到李二口遗址碑处宣誓，继续做好“长城卫士”。

本报记者 张志忠

春节将至

“美丽经济” 迎来黄金期

本报讯（记者 孙露）春节将至，我市服务业迎来一年之中最旺的季节。17 日，记者走访多家理发店了解到，年前市民扎堆理发、烫发、染发，各家门店人气旺盛，不得不开启预约模式，延长营业时间，在服务好市民的同时赚个盆满钵满。

是日中午，记者在同泉路一家理发店内看到，3 名理发师正熟练地为顾客理发、染发，旁边还有几位刚洗完头发排队等候的顾客，店员们个个忙得脚不沾地、不亦乐乎。“快过年了，想换个发型的同时也让自己换个心情，正所谓新年从‘头’开始。”正在等候烫发的市民高女士说，年前再忙也不能落下美发这一步，心想中午人少些，没想到还得排队。

“最近下午 5 点过来，千万不能迟到哦，要不后面的就都排不开了。”西环路一家美发连锁店负责人时不时在微信叮嘱已经预约好的顾客。她说，这几天除了烫、染发，会员顾客想理发需要提前预约。从上周开始，店里的顾客多了起来，有时候忙得连饭都没有时间吃，几乎每天要忙到晚上 10 点多。

采访中，多数市民表示，烫发染发、美容美甲，这些与美相关的行业随着春节的临近变得越来越火爆，大家虽然对美的追求方式不同，但都洋溢着浓浓的年味，无论是传统还是时尚，开开心心过个年都是大家共同的愿望。



演练现场 本报记者 戎禹仁 摄

消防开展低温雨雪冰冻灾害救援演练

本报讯（记者 龙中华）近日，市消防救援支队组织开展低温雨雪冰冻灾害专业队实战拉动演练。

此次拉动演练主要针对低温雨雪冰冻等特点，模拟道路结冰、民房倒塌、电力设施中断、人员被困、救援现场复杂等情况，最大程度还原极端天气条件下建筑坍塌事故灾情。

演练以灾情发生后，市消防救援支队按照响应预案，立即调派该支队低温雨雪冰冻灾害救援专业队响应集

结、到场处置，拉动演练围绕救援装备、个人防护、救援技术、安全要则等方面，设置“安全评估、安全管控、综合搜索、救援标识绘制、牵引移除、顶升支撑、狭小空间横向破拆、伤员转运”流程开展实操救援作业。

整个演练过程中，专业队伍迅速反应、组织严密、分工明确、行动有序，达到了此次检验提升队伍低温雨雪冰冻灾害救援战备意识和实战实训的目的。

灵丘存孝社区 儿童服务站成立

本报讯（记者 双红）15 日，灵丘存孝社区儿童服务站成立。该站采取“空间+专职+服务”模式，为 0 至 12 岁的困境留守儿童提供专业化的学业辅导、心理疏导、安全教育、社工服务，让受助儿童在家门口就能获得专业服务。

为积极探索常态下社区儿童服务平台的搭建，平型关义工联通过山西天龙救援队对接的深圳壹基金儿童服务项目，在 99 公益日期间通过腾讯公益发起捐款，筹集到捐款后经过深圳壹基金的审核，争取到灵丘县最大的移民搬迁社区——存孝社区儿童服务站项目。在当日的成立仪式上，价值 1 万多元的站点物资和教具都已到位。站点将配备两名专职儿童服务岗人员，在每天放学后及寒暑假期间，为受助儿童提供一些专业化服务，丰富校外课余生活。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博